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Čo je nové? 

Čo podstatné sa udialo v septembri  

Najväčšou udalosťou septembra bolo premietanie filmového klubu 

GAMČA, Bratislava - Svedectvo z Tibetu. 

Organizátori Filip a Dávid si pozvali na premietanie Mateja 

Medveckého - hovorcu spoločnosti priateľov Tibetu a Sunamiho - 

Tibetského utečenca žijúceho na Slovensku v azyle.  

Premietanie filmu nasledovala približne trištvrte hodinu trvajúca 

diskusia o situácií v Tibete, o slobode prejavu/viery v tejto krajine. Ako 

aj o osobnom príbehu Sunamiho, ktorý žil dva roky v kláštore a vystúpil 

a utiekol z krajiny až keď od neho chceli, aby podpísal dokument o tom, 

že nenávidí Dalajlámu, a že súhlasí s čínskym režimom. Následne si 

naplánoval útek a deň pred samotným útekom rozhadzoval všade po 

meste letáky, propagujúce Dalajlámu.  

 

Čo dávame do pozornosti  

• Webstránka Zmeň komunitu 

Do pozornosti dávame novovytvorenú webovú 

stránku www.zmenkomunitu.sk. 

Na stránke nájdete aktivistické videá natáčané 

prevažne klubákmi a klubáčkami, ktorí/é sa 

rozhodli venovať problému vo svojej komunite a 

formou krátkeho informačného videa tento 

problém zdokumentovať.  

Kde všade sa budú riešiť problémy? V ôsmich 

mestách na Slovensku. V Bratislave, Púchove, 

Turčianskych Tepliciach, Sučanoch, Liptovskom 

Mikuláši, Liptovskom Hrádku, Dolnom Kubíne a 

Banskej Štiavnici. 
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Čo dávame do pozornosti 2 

• Medzinárodné klubácke stretnutie 

V novembri (24.11.-27.11.) máte ďalšiu príležitosť stretnúť sa s klubákmi z Estónska, Rumunska, Poľska a 

Česka. Medzinárodne stretnutie bude u nás na Slovensku, v Bratislave. Témou medzinárodného stretnutia 

bude "aktívna participácia na demokratickom živote”. Zložitým názvom sa však nenechajte odradiť :)  

V prípade záujmu pošlite na janecek@clovekvohrozeni.sk motivačný list, ktorý bude obsahovať : 1.prečo 

mám záujem zúčastniť sa, 2. aké aktivity týkajúce sa tolerancie, podpory ľudských práv, demokracie, som v 

minulosti organizoval alebo plánujem organizovať v budúcnosti. 

No a ako to už pri medzinárodných stretnutiach býva, aj toto bude prebiehať v anglickom jazyku. Motivačné 

listy teda píšte v angličtine a pošlite najneskôr do 16.októbra. 

Významné štátne a medzinárodné dni v októbri 

17 október - Medzinárodný deň boja proti chudobe. Vyhlásený v 1992 

24 október - Deň Organizácie spojených národov. Oslavuje sa od 1948 

24 október  - Svetový deň informovanosti o rozvoji. Vyhlásený v 1972 

Filmové tipy na október 

Deti zo stanice Leningradská 
 

Odhaduje sa, že po páde železnej opony sa v bývalých krajinách 

Sovietskeho zväzu ocitli na ulici až štyri milióny detí. Len v uliciach Moskvy 

ich v súčasnosti prežíva okolo tridsať tisíc. Tvorcovia dokumentu sa 

sústredili na komunitu detských bezdomovcov živoriacich na moskovskej 

stanici Leningradská. Osemročný Saša, jedenásťročná Kristína, trinásťročný 

Míša a desaťročný Andrej, ktorí snívajú o bývaní v spoločnom dome, 

väčšinu dňa žobrú a zimné noci prežijú len vďaka tomu, že sa tlačia k 

podzemnému teplovodnému potrubiu. Andrej sa tu ocitol kvôli nezhodám 

s rodičmi. Kristínu k tomuto spôsobu života dohnala nenávisť nevlastnej 

matky a dvanásťročného Romu zase pravidelné bitky od večne opitého 

otca. „ Keď je najhoršie, snažíme si zarobiť na jedlo prostitúciou“, priznáva 

trinásťročný Artur. Dvojici poľských tvorcov sa v tomto drsnom a veľmi 

pôsobivom dokumente podarilo nakrútiť aj incident, pri ktorom policajná 

hliadka jedno z detí ulice zbila a do vlasov a tváre mu votrela tubu lepidla. Práve vdychovanie 

výparov z lepidla je pre tieto deti jednou z mála možností, ako aspoň na chvíľu uniknúť 

nemilosrdnému okolitému svetu – životu nebezpečná možnosť...  
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Študenti z Pumwani  

 

Hlavnými postavami filmu sú dvaja študenti strednej školy žijúci na 

predmestí hlavného mesta Kene Nairobi. Tak ako iní mladí ľudia aj oni 

premýšľajú o vzťahoch, večierkoch ako aj  o budúcnosti. Snom 20-ročnej 

Stelly je stať sa letuškou a Thomas, jej spolužiak a veľmi dobrý kamarát 

zas dúfa, že sa mu podarí vyštudovať medicínu. No len polovica 

tunajších žiakov  má to šťastie pokračovať v štúdiu na vysokej škole. Aj 

keď úspešne zvládnu skúšky, musia mať na štúdium dostatok peňazí. 

Stella a Thomas sú  šťastní, že ich nestretol  podobný osud ako mnoho ich vrstovníkov  

z chudobného predmestia. Kvôli vysokej kriminalite je tam lepšie v noci radšej nevychádzať. Veľa 

ľudí musí vystačiť s jedným dolárom na deň, osirelé deti sa oddávajú  alkoholu alebo drogám. Stella 

a Thomas vedia, že dobré vzdelanie by im mohlo zabezpečiť lepší život 

 

 

   

 

 

                                                                                                 

 


